
Estado do Rio Grande do Norte 

Câmara Municipal de Parazinho 

Ata da 16ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo 

Aos 07 (sete) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, terça-feira, às 10:00 

horas, no Palácio Nobre da Câmara Municipal de Parazinho/RN, situada à rua Monsenhor Freitas, 

n.º 652, sob a presidência do vereador Sr. Cláudio Selas Diógenes dos Santos, realizou-se a 

décima sexta sessão ordinária da Câmara Municipal de Parazinho no plenário de costume. 

Estando presente o vereador Sr. Cláudio Selas Diógenes dos Santos, Presidente; a vereadora Sra. 

Simone Firmino de Melo, Vice-Presidente; o vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza, 1º 

Secretário; o vereador Sr. Joel Pessoa da Silva, 2º Secretário, e demais membros presente à 

reunião. O vereador Sr. Gilberto Venâncio Sobrinho e o vereador Sr. Marconi Souza Paulino. Após 

constatado o quórum legal, o senhor presidente declarou aberta a sessão e solicitou a presença 

de Deus. Quero agradecer ao gerente da rádio local FM 87.9, que está transmitindo diretamente 

essa sessão para o seu ouvinte. Passo às mãos do 1º secretário Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza 

para fazer a leitura da sessão anterior, a qual, após lida e discutida, foi aprovada por unanimidade 

dos presentes (6x0). Passo às mãos do 1º secretário o vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza 

para fazer a leitura do Projeto de Lei n.º 008/2023, enviado pelo poder executivo, que dispõe 

sobre a alteração dos itens 23 e 24 do Anexo II do Código Tributário Municipal e dá outras 

providências. Feita a leitura do Projeto de Lei n.º 008/2023, o senhor presidente Cláudio Selas 

Diógenes dos Santos fez a consulta ao presidente da comissão de Legislação Jurídica e 

Orçamento e Finanças, o Sr. Simone Firmino de Melo, se a mesma dispensa o parecer e a mesma 

falou “dispenso sim”, senhor presidente. E nesse momento a secretaria de justificativa a ausência 

do vereador Sr. Fábio Ambrósio Porfírio, que por motivos pessoais não pôde comparecer à sessão 

de hoje. Como da ausência do vereador presidente da comissão, o Sr. Marconi Souza Paulino, ele 

se dispensa do parecer, e o mesmo falou “dispenso sim, senhor presidente”. E assim ficou: 02 

(dois) votos favoráveis à dispensa e 01 (um) voto ausente. A matéria vai ao plenário e vai à 

votação. Em seguida, o senhor presidente colocou em votação o Projeto de Lei n.º 008/2023, 

sendo o mesmo aprovado com 03 (três) ausências no plenário e 06 (seis) votos favoráveis. Em 

seguida, o senhor presidente facultou a palavra ao vereador Sr. Gilberto Venâncio Sobrinho, e o 

mesmo falou que para o expediente de hoje eu estou satisfeito, senhor presidente. O vereador 

Sr. Joel Pessoa da Silva deu boas-vindas ao Sr. presidente, senhores vereadores, à vereadora Sra. 

Simone Firmino de Melo, aos amigos aqui no plenário, aos amigos da 87.9 rádio Parazinho FM 

que faz toda cobertura dessa sessão. Para o dia de hoje, o meu bom dia. Neste momento, quero 

agradecer a Deus por nos ter proporcionado mais uma vez de estarmos aqui nesta casa 

legislativa. De em dívida, senhor presidente, nós na função de parlamentar, na função de 

defensor dos direitos dos parazinhenses, precisamos sempre, e me orgulho por esse desejo, essa 

vontade de representar esse povo trabalhador e eu venho fazendo umas visitas essa semana, eu 

senhor estou bem presente e observando o dia-a-dia das pessoas da nossa cidade, e por motivos 

de algumas situações que já vem acontecendo nesta casa, eu fiquei feliz, senhor presidente, 

sobre vereadores poder saber que algumas pessoas da nossa cidade, parece que está pregando 

o desejo de legislar de fato, o que de fato estão falando nesta casa e conversando com algumas 

pessoas eu me surpreendi, as pessoas falando não, a gente está ouvindo através da rádio e 

aprendendo um desejo, uma vontade de ouvir o que nós temos de passar pra esse povo e nós 

queremos sempre melhorar ao povo de nossa cidade que aqui nós estamos pra nos apresentar, 

representar com toda vontade e todo desejo de fazer o melhor para vocês. Nós, como 

vereadores da situação, que estão ao lado do nosso gestor, pois o mesmo tem feito um grande 

trabalho em nossa cidade, porque isso não sou só eu que falo, mas as pessoas no dia-a-dia 



quando nós estamos, visitando em casa em casa, as pessoas falam da grande gestão e 

compromisso que o nosso gestor está tendo com nossa cidade. E tive mais, trabalho mais, ação 

do nosso governo, que tem olhado diferente para o povo de Parazinho. Gente, observamos as 

cidades vizinhas e quando nós trocamos os relatos de moradores das cidades vizinhas, aí é que 

vamos entender, e muitas vezes buscar dá valor o que nós temos aqui, quando nós ouvimos os 

relatos de algumas cidades, o que acontece nos, vamos entender. Desde já, quero parabenizar o 

nosso prefeito por sempre estar disposto a lutar e a querer um Parazinho mais fortalecido e mais 

pra frente. O vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza deu boas-vindas ao senhor presidente, 

senhores vereadores, à vereadora senhora Simone Firmino de Melo, bom dia a todos vocês. 

Quero registrar a presença do ex-vereador Sr. Dario Miranda, o professor e ex-vice-prefeito do 

município Sr. Enoque Bezerra, presença marcante da nossa rádio 87.9 que nos honra muito em 

tá podendo transmitir a nossa voz ao povo de Parazinho. Bom dia a todos. Hoje quero ser firme 

aqui em minhas palavras. Como falou o vereador Joel, eu sempre digo vereador Joel Pessoa, 

quem duvidar de alguém diz que os vereadores não fazem nada, mas provar pra eles. Eu sempre 

digo a eles: “Procure o seguinte, procure a secretaria da câmara e procure os trabalhos dos 

nobres vereadores, olha a parte de requerimentos do vereador Luiz Júnior pra valer, se o 

vereador tem trabalho no município, se o vereador Luiz Júnior não é um dos campeões de 

projetos e requerimentos para atender a nossa população, mas, eles acham o seguinte: que os 

vereadores é pra por água, luz de dono não presta, só quem presta somos nós, exatamente para 

defender o povo aqui na casa.” O vereador Sr. Marconi Souza Paulino deu boas-vindas ao senhor 

presidente, senhores vereadores, o senhor presidente Sra. Simone Firmino de Melo, que 

também tentou de entrar em um assunto que falei na reunião passada, eu abordei aqui porque 

eu tenho muita pena de algumas pessoas que necessitam de se aposentar e mesmo o próprio 

benefício não estão conseguindo, de fato entra o cadastro que é da saúde e da educação, como 

eu citei aqui que tinha que escrever que de fato é verdade, é lei, todo nordestino agricultor se 

tem alguma reivindicação é quando a pessoa exerce outra função e passa pra aquela outra 

função, mas, lei não vai desistir da causa, eu queria pedir aos nobres vereadores se pudessem 

me ajudarem nesta causa, fazerem de um projeto, e vocês colegas vereadores dão autorização 

eu vou fazer esse projeto pra que o município faça um cadastro de todos os agricultores, que 

possa emitir uma declaração que realmente aquela pessoa é agricultor do nosso município. 

Meus amigos filho natural do município, deixa de ser como comprovar que é agricultor, isso é 

muito constrangedor para a gente aqui que recebemos o certificado de vereador, passar 

vergonha aqui nesta câmara, sem poder fazer um papel desse pra os nossos amigos agricultores 

e moradores do nosso município de Parazinho. Pois, não quero levar esse nome só, quero levar 

junto, com todos vocês. A vereadora Sra. Simone Firmino de Melo, deu boas vindas ao senhor 

presidente, senhores vereadores, todos que nos assiste aqui em nosso plenário, e que nos 

acompanha pela 87.9 meu muito bom dia a todos vocês, começando agradecendo a Deus por 

mais uma oportunidade de estarmos aqui presente e dizer que é muito satisfatório pra nós 

vereadores estarmos aqui falando das causas do nosso município de Parazinho, e aproveito mais 

uma vez para parabenizar a gestão do prefeito Carlinhos de Veraneio, por nos passar o reflexo 

aqui no nosso município. Vamos falar da saúde e a semana passada foi feito 50 ultrassons com 

Dr. Pablo, fora outros ultrassons que foram de urgência em João Câmara e em Natal. Também 

está sendo feito as cirurgias de cataratas, com recurso próprio do município. Também foi feito 

aqui no nosso município, a finalização do outubro rosa que levou 6 mulheres nas UBSs, nossa 

ginecologista fazendo preventivos, palestras, entre outros atendimentos aqui no município. 

Também, os acolhimentos aqui homens, a consciência de vocês, para participarem do novembro 

azul, flores o elo que quer, pra o bem da saúde de todos vocês. E finalizando em nome da Igreja 

Católica de Parazinho na pessoa do padre Rogério e da nossa coordenadora convida, a todos 



vereadores e a todos vocês do município de Parazinho, que venham participar da procissão 

solene no dia 14 de novembro de 2023 às 19:00 hs, aqui na Câmara Municipal de Parazinho da 

festa da padroeira nossa senhora de Nazaré, que iniciará no dia 18 a 28 de novembro de 2023. E 

convidamos a todos para o show católico no dia 25 de novembro de 2023. Em seguida o senhor 

presidente Clenilson Silvestre dos Santos, informou que o código tributário que foi aprovado no 

mês de julho, ele tem garantido importância devido, as empresas que se instalaram em nosso 

município e que os serviços que estão sendo cobrados dos impostos dessas empresas, eles estão 

totalmente de acordo, é uma necessidade do município e a cada 02 (dois) anos, eles fazem a 

revisão desse código tributário. Esse código tributário ele só vem beneficiar mais o município 

com mais recurso na área da saúde e educação, bem estar social, a agricultura e enfim esse 

recurso só vem trazer mais melhoria para o povo do nosso município. Quanto ao projeto que o 

nobre vereador Sr. Marconi Paulino pretende incluir em cláusula para disposição verdadeira, 

acordo jurídico, para poder ser feito juridicamente sem nenhum problema, para que as pessoas, 

que sejam beneficiárias, não cause problemas no futuro, terá o apoio da assessoria jurídica desta 

casa. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente declarou encerrada a sessão, convocando 

para uma outra no dia 21 de novembro de 2023. E mandou que a presente ata fosse lavrada e 

assinada, pelo presidente, pelos secretários e demais membros presentes, que a desejarem. 

 

 

Parazinho/RN, 07 de novembro de 2023. 

 


